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ELŐSZÓ

 
Kedves Olvasó!
 
A tudományos tevékenységet végző, legkülönbözőbb foglalkozású emberek kutató-

munkájának eredményeit – talán néhány világra szóló eredménytől eltekintve – jó 
esetben is, csupán saját szakterületükön ismerik. A lakosságnak aligha van arról tudo-
mása, hogy környezetében élnek olyan emberek is, akik pályafutásuk során, kutató-
munkájuk eredményeivel, új gondolatok, új eszközök, új megoldások kidolgozásával, 
érdemben járultak hozzá szakterületük fejlődéséhez, az emberek, vagy akár az embe-
riség jobb boldogulásához. 

Kiadványunkban a Miskolci Akadémiai Bizottság különböző munkabizottságaiban 
dolgozó, tudományos kutatómunkával is foglalkozó Kollégák eddigi tudományos 
munkájának legjelentősebb eredményeit szerettük volna összegyűjteni és bemutatni 
más szakterületek képviselői és az eredményeink iránt érdeklődő lakosság számára. 
Nyomatékkal kértük: csakis olyan eredmények ismertetése jöhet szóba, melyeket a 
saját szakmájuk elismeréssel fogadott, és amelyek – a visszajelzések alapján – való-
színűsíthetően érdemi hozzájárulást jelentettek saját szaktudományunk fejlődéséhez, 
amelyek jövőbe mutatók, és maradandó értéknek ígérkeznek.

E könyv elkészítésére vonatkozó kezdeményezést a Miskolci Akadémiai Bizottság 
Elnöksége kezdettől fogva támogatta. Ezzel a kiadvánnyal hármas célkitűzést kívá-
nunk szolgálni:   

1. A MAB legkülönbözőbb tudományterületeken dolgozó munkabizottsági tag-
jai számára lehetőséget szeretnénk biztosítani arra, hogy tudományos tevékenységük 
legfontosabb eredményeit a szakmájukon túli, széles közönség is megismerhesse, és 
elismerhesse.

2. Szakmai elöljáróik tudományos eredményeinek bemutatásával arra szeretnénk 
ösztönözni a fi atal szakembereket, hogy ők is kedvet kapjanak a saját szakterületükön 
előforduló, eddig még fel sem vetett, vagy meg nem válaszolt fontos kérdések felis-
merésére, és az ezekre adható válaszok kutatására.

3. Egy ilyen könyv hozzájárulhat ahhoz is, hogy a lakosság, e könyv olvasói jobban 
megismerhessék a Miskolci Akadémiai Bizottság tudományszervező erejét és az egye-
temes tudomány azon eredményeit, melyek könnyebbé, szebbé, jobbá, és biztonsá-
gosabbá teszik életünket.

A könyv szerkesztésekor, a beérkezett fejezeteket – a Magyar Tudományos Aka-
démia által kialakított gyakorlathoz igazodva – a három fő tudományterületnek 
megfelelően csoportosítottuk: élő természettel-, és élettelen természettel foglalkozó 
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tudományok, valamint társadalomtudományok. – 74 kutató tisztelte meg Önöket és 
a Miskolci Akadémiai Bizottságot azzal, hogy egy-egy fejezetben ismertesse legfon-
tosabb kutatási eredményeit. Köszönet érte Valamennyiüknek. – Az egyes fejezetek 
első szerzői között 4-en akadémikusok, velük együtt 11-en az MTA doktorai, 13-an 
kandidátusok, és 40-en rendelkeznek PhD tudományos minősítéssel. 

            
Ez a könyv a Miskolci Akadémiai Bizottság Elnöksége által végzett lelkes, és oda-

adó tudományszervező munka egyik gyümölcse – fogadják szeretettel!
 

Dr. Roósz András, prof. emeritus,
a MAB elnöke

Dr. Berkő Péter, prof. emeritus,
a MAB elnöke, a könyv szerkesztője
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AJÁNLÁS
 
„Akkora vitalitás van ebben a városban, hogy ha a legcsekélyebb lehetőség nyílik meg a 

számára, óriási energiák fognak munkába lépni.” – Móricz Zsigmond ezekkel a szavak-
kal méltatta Miskolc városát 1930-ban a Nyugat folyóiratban megjelent cikkében. 
Szintén ebben a publicisztikában hangzik el a mondat, mely szerint: „Miskolc a leg-
nagyobb jövőjű magyar város”. – Írta mindezt egy olyan történelmi korban, amikor a 
jövőkép meglehetősen bizonytalan volt, hiszen a világháborús vereség és a gazdasági 
összeomlás korlátozták a fejlődés lehetőségeit. Az azóta eltelt majd 90 évben az ipar 
hagyományait a modern technológiákkal ötvözve, kihasználva a fejlett infrastruk-
túrát, és a rendelkezésre álló képzett munkaerőt, a füstölgő gyárkémények városa 
modern iparvárossá, regionális kutatási fejlesztési és innovációs központtá fejlődött. 

 A városban jelen lévő akadémiai, felsőoktatási, non-profi t, valamint vállalati kuta-
tási tevékenység szoros együttműködése elengedhetetlenül fontos a régió tudásbázi-
sában rejlő lehetőségek kiaknázásában. Ebben a szinergiában egyformán fontos sze-
rep jut a nemzetközi nagyvállalatoknak, melyek Miskolcot választották beruházásaik 
helyszínéül; a Miskolci Egyetemnek, mely Magyarország legnagyobb vidéki műszaki 
felsőoktatási intézménye; illetve a Magyar Tudományos Akadémia Miskolci Területi 
Bizottságának, melynek tagjai 15 szak- és több mint 60 munkabizottság keretein 
belül szervezik a tudományos életet. 

 Az elmúlt évtizedekben az igény, hogy a város lépést tartson a mai kor kihívásaival, 
illetve az észak-magyarországi tudományos élet átalakulása a Miskolci Egyetem és a 
Miskolci Területi Bizottság életében is változásokat eredményezett: a műszaki karok 
társadalomtudományokat oktató karokkal egészültek ki, majd megjelent a közgaz-
dász, jogász, bölcsész és egészségügyi képzés is. A humán karok megalakulásával a Mis-
kolci Területi Bizottságban is új szakbizottságok jöttek létre: Biológiai Szakbizottság, 
Orvosi és Egészségügyi Szakbizottság, Nyelv- és Irodalomtudományi Szakbizottság.

 A területi bizottságok által ellátott misszió, melynek során az elért kutatási ered-
ményeket helyben, közérthető módon közvetíti a nagyközönség számára, felbecsül-
hetetlen értéket jelent az Akadémia számára. A Miskolci Területi Bizottság a régió 
tudományos, kulturális és társadalmi közéletben betöltött aktív szerepvállalása érték-
teremtő példa: előadássorozataik állomásain tudományos magyarázatokat kívánnak 
adni az embereket érdeklő kérdésekre, az „Akadémiai esték” című rendezvénysorozat 
keretein belül a tudományos életből is ismert személyiségekkel is találkozhat a kö-
zönség, aki pedig a legújabb kutatási, fejlesztési és innovációs területek eredményeire 
kíváncsi, megtekintheti a Miskolc Televízió kínálatában a „Tudomány a hétközna-
pokban” című műsort. Az önálló kiadványok mellett a Miskolci Területi Bizottság 
számos, a régiót érintő tudományos kiadvány megjelenését támogatta. 
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TE MIT TETTÉL HOZZÁ?

 Jelen kiadvány kiválóan tükrözi azt a tudományos sokszínűséget és kiválóságot, 
amely nagyban hozzájárult ahhoz, hogy Miskolc a régió szellemi, gazdasági, tudo-
mányos központjává vált: többek között orvosi, agrár, kémiai, helytörténeti, mű-
vészettörténeti, jogi, gazdasági témákban ismertetik a Miskolci Területi Bizottság 
munkabizottságaiban dolgozó kiváló kutatók az általuk legfontosabbnak tartott ku-
tatási eredményeiket. A kiadvány szereplői közül sokaknak nehéz feladatot jelentett 
kiválasztani azt az eredményt, melyet nagyon szerényen „közlésre érdemesnek” és a 
legjelentősebbnek ítélnek, hiszen a kiragadott területek a kutatói életpálya egy-egy 
szakaszát jelentik csupán. „Te mit tettél hozzá?” Volt, aki „szívbemarkolónak” nevezte a 
kérdést, amely összegzésre, számadásra buzdít.  Ez a példamutató alázat és szerénység 
az, amit az olvasó ettől a kiadványtól kaphat az előrehaladást szolgáló tudományos 
eredmények megismerése mellett. 

 Végezetül fontos megemlíteni, hogy a látható, publikálható, a kutató saját szak-
területén ismert és elismert eredményein kívül létezik ennek a pályának egy kevés-
bé látványos szeglete, mégpedig az oktatói tevékenység, olyan tehetséges hallgatók 
képzése, akik egy következő kötetben talán már a saját eredményeiket ismertethetik 
meg az olvasóval. „Te mit tettél hozzá?” Erről a fáradhatatlan munkáról sem szabad 
megfeledkezni, hiszen ez is jövőbe mutat és értéket teremt. 

Török Ádám akadémikus
az MTA főtitkára
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